

# 路边“野果”不要采，文明素质不能丢

## 专业人士：这些果实不能吃，城市绿化需大家爱护

### 每晚收摊后 小吃街变“垃圾街” 江科大南校区西门商贩“眼里只有生意”

本报讯 “每天傍晚前后，江科大南校区西门一溜边小吃摊吸引了很多学生光顾，但是这些摊贩摆完摊后垃圾不带走，整个人行道上都是遗留的垃圾。”近日，家住南山景园的市民朱先生反映称，一到晚上这条小吃街环境卫生脏乱差，附近居民深受其苦，大家都戏称它为“垃圾一条街”。

针对朱先生反映的这一情况，记者连续多天走访江科大南校区西门发现，这些摊贩每天傍晚5点半前后出摊，摊点一字摆开，摊点多时能摆有100米长，油炸摊、水果摊、煎饼摊……摊点都是摆在人行道上，路过的行人纷纷让道走。这些商贩在晚上11点左右收摊，11点半左右摊点全部收好，就会留下一地垃圾：有白色塑料袋、一次性筷子、食品袋等。更有甚者，有的商贩直接将油污倒在路边下水道里。

面对这一地“烂摊子”，除了给周围居民、路过行人带去不便，深受其害的要数负责这一路段的保洁人员。“这些商贩出摊在晚上，每天一大早为了不影响市民通行，我们都会安排4位清扫工到岗后尽快清理干净。”说起这路段的保洁清扫，江苏丰盈环境工程有限公司负责人唐女士向记者倒起了“苦水”。她告诉记者，对于这些“额外”产生超大工作量清扫工早已习以为常，清扫垃圾倒容易，最难清理的就是地面上的油污，若不及时清理会影响行人通行，下雨天地面会湿滑。“因为九华山路上没有水，每隔三四天，我们都要安排水车配合着清扫工，用水和洗衣粉冲刷，将地上油污彻底清理干净。”

“有时清扫不干净，还会遭到市民投诉……”唐女士表示，这些商贩只有学生放假时才“消停”一阵子。她呼吁，有关部门能够加强对这些商贩的管理，这些商贩也要自觉维护城市的环境和形象。（记者 杨佩佩）

本报讯 6月是紫叶李果实成熟的季节，但近来令市城市绿化管理站颇为烦恼的是，个别市民将紫叶李果实误认为是李子进行野蛮采摘，导致一些紫叶李树枝被折断，影响树形，破坏了绿化美观效果。

上周四下午2点半，市城市绿化管理站工作人员在南徐大道巡查过程中发现，两名40多岁的男子爬上了紫叶李树采摘果实，树下散落一地的断枝，而男子手中的塑料袋内已经装满了果实。见到工作人员，两人迅速逃走。

偷摘紫叶李果实并非偶发事件。据了解，紫叶李主要种植于南徐大道、智慧大道、谷阳路、禹山路、学府路、滨江风光带等多条道路沿线，是

全市普遍种植的一种绿化树种。目前仅城市绿化管理站养护路段就有3000多棵，但管理人员在日常绿化巡视发现，因为采摘果实导致断枝的紫叶李目前已经占到了10%。而且在个别市民野蛮采摘下，树下其它花草苗木被踩踏破坏得比较严重。

“紫叶李并非李子树！”市城市绿化管理站副主任王旭说，紫叶李别名红叶李，叶常年紫色，所以是常用的色叶绿化树种，以观花和观叶为主。每年花后为了减少果实消耗养分影响树木生长养护单位都会对其进行修剪，今年为了规避市民野蛮采摘破坏绿化，绿化站在进行修剪时，有意将底部的枝条进行重剪，但是一些市民为了摘到顶部的果实，还是将

树枝折断，破坏了树体和树形。王旭解释说，绿化树木在修剪时，为了景观效果，都会尽量使树冠保持丰满圆润的造型，如果树木断枝严重，树冠就会偏幅，破坏美感。

那么紫叶李果实能吃吗？市城市绿化管理站的工作人员告诉记者，虽然李子与紫叶李都属于蔷薇科李属类的乔木，但李子是果树，果肉比较甜，而紫叶李果实本身酸涩不好吃，只因为叶子是红色，春天满枝粉色花朵，具有观赏性，经过多年培植，它已成为一种成熟的绿化树种；从树木管理角度来看，李子树长在果园里，一般要进行修剪、疏花、施肥，即使施药也是有针对性的和可控的，而种植在绿化带的紫叶李，常年受汽车尾气污

染，而且由于紫叶李与其他花草、小乔木等绿化植物是种植在一起的，而绿化养护时，需要用多种农药治理这些绿化苗木不同的病虫害，紫叶李的果实会有多种农药残留，食用并不安全。而且紫叶李种植在快车道旁，来往车辆较多，市民采摘时存在很大交通安全隐患。

采访中，记者还了解到，春天的虎头山公园、南徐大道西延段的萱草开花，个别市民在晨练时，经常将其误认为是黄花菜直接采回去食用；秋天，荀骨果实成熟，红艳艳正是观果的好时期，但个别市民经常将种子全部采摘掉。长江路银杏成熟，也有个别市民拿着长杆野蛮敲打，经常出现树枝断枝的情况；党代

会期间，市城市绿化管理站曾对镇江影剧院至碧榆园路段进行美化，然而会后没多久，沿线布置的花卉就被拿走了不少……

对于这些破坏绿化行为，市城市绿化管理站相关工作人员透露出另一种困扰：随着精美镇江的建设，市民对城市绿化有着更多的期盼，希望绿化的色彩、品种能够更丰富。但令他们担忧的是，种植高档花草会不会被个别市民拿走，而且绿化带都是开放式，不可能全天24小时看守。

市城市绿化管理站工作人员提醒市民，城市绿化的花草树木都是公共财物，是为全体市民服务的，请大家一起爱护，不要私自挖掘或采摘。（司马珂）

### 社区表彰 好党员

昨天，象山街道景阳山社区在在建党96周年即将到来之际，表彰热心社区事务、义务为居民服务的老党员，弘扬社区党员的先锋模范作用。王呈 贾玥 摄影报道



### 欢乐助残 送关爱

昨天，润州区金山街道风车社区开展“红色关爱 欢乐助残”主题活动，社区党员和残疾人一起开展趣味运动，通过“夹小球”“吹乒乓”等趣味游戏，让残疾人走出家门，在游戏中感受快乐。文雯 摄影报道



### 今日“夏至”炎夏开始 高温“缺席”周五有雨

本报讯 最近几天，我市天气还是非常舒适，阳光不那么热辣，气温也是刚刚好。未来三天，我市都将以多云到阴的天气为主，部分地区会有降雨，周五我市将迎来一次明显的降水过程。未来三天的气温比较平稳，最高气温29℃到30℃。

昨天一早，天空依旧阴沉，空气仍然潮湿，白天最高气温28℃。近期空气湿度较大，市民家中需要注意防潮防霉。

今天12时24分迎来“夏至”节气，北半球的白昼达最长。夏至，意味着炎热天气的正式开始，江淮一带一般夏至时节都和梅雨季“撞车”，在这样的天气下，食物发霉，人体也觉得不舒服，一些蚊虫繁殖速度很快，一些肠道性的病菌也很容易滋生。这时要注意饮用水的卫生，尽量不吃生冷食物，防止传染病发生和传播。（记者 杨佩佩）

### 推进危废规范化管理 环保部门开班培训

本报讯 近日，为做好危险废物的管理工作，实现绿色、安全生产，新区环保局组织全区一百多家企业和镇、街道、园区等重点产废单位的130多人参加危险废物规范化管理培训班。

活动特邀环保部南京环境科学研究所固体废物污染防治技术中心张后虎博士进行专业授课。就危险废物的定义、环境风险、生态环境损害评估、涉危险废物的司法鉴定等内容，张博士作了详细解读，并通过具体的案例分析，讲解了危险废物的法律风险及其防范等内容。

新区环保局固废管理科科长谢凯介绍，除了定期的培训会，新区依托“新区固废管理群”，及时跟进、更新不断完善的管理体系，推送危废规范化管理宣传资料，引导企业下载资料、播放视频进行学习，加强固废规范化管理，避免因管理不善造成的环境污染。

目前，新区有国家省市三级危废重点监管源125家，占全市总量的近43%，产废单位多、产量大、转移频繁、环境风险比较高，每年新区环保局都会开展系列危废规范化管理培训，引导重点危废单位做到及时了解最新管理要求，不因相关人员变动而出现规范化疏漏和管理不合规规定的现象，最大化消除危废的环境隐患。（蔡浩 顾宗侠）

### 润港爱心送考 已坚持六年

本报讯 今年中考期间，镇江新区润港出租车公司开展爱心送考，除一对一结对服务外，还派出多辆出租车作为机动，即时为考生免费送考。

中考期间，新区多辆张贴着“中考义务服务车”标志的出租车分外引人注目。据了解，润港出租车公司选派了20辆出租车专供父母在外工作的中考考生服务。出租车每天6点15分准时到岗，及时将考生安全送往各考点。

润港客运服务有限公司连续六年义务送考，共输送高考、中考考生638人次。接下来，每年的高考、中考期间，他们还将“爱心送考”。（顾宗侠）

### 坚持预防为主 加大综合治理

# 新区“五化”构筑应急管理体系

本报讯 前天，新区召开应急管理工作会议，围绕《镇江市2017年应急管理要点》明确的八方面重要内容，积极推进新区应急管理工作实现法治化、规范化、系统化、精细化和信息化。

上半年以来，新区突发事件应急处置平稳有序，坚持“预防为主、综合治理”方针，牢牢守住“红线”意识和“底线”思维，狠抓责任落实、基础建设、排查整治，总体呈现突发事件处置有力，预案体

系逐步更新，预警机制更加完善，防控能力不断提升四方面特点。据了解，新区当前对现有42个应急预案进行了梳理，需调整更新预案28个，已完成19个，新制订应急预案2个。危化品应急救援中心、环境安全监测中心等一批基础设施项目已投入使用，农村道路生命工程、校安工程推进有力，弥补了消防设备、各类隐患整治等短板。

据介绍，目前新区的应急专业队伍主要依托公安消防、民兵，其

他领域专业力量稍显不足，特别在特种设备、食品安全、防汛抢险等重要领域，还要进一步整合社会力量，强化应急队伍的拉练和磨合。在应急事件处理、演练过程中，在指挥体系、信息报送、研判机制、指令发布等方面的工作需进一步完善。

新区管委会主任薛峰称，新区应急预案不断完善、突发事件处置快速有效，预案演练体系不断健全。新区作为开发区，与其他辖市

区相比应急工作形势更加严峻、对应急管理工作的重视程度需进一步强化。

围绕应急管理工作，会议要求全区下一步要统一思想、深化认识，切实增强应急管理工作使命感，进一步增强政治意识、责任意识、安全意识、忧患意识和底线意识，认真履职尽责；要突出重点，抓住关键，围绕《镇江市2017年应急管理要点》八方面重要内容，积极推进新区应急管理工作法

治化、规范化、系统化、精细化和信息化，不断夯实应急管理工作基础，不断完善应急体制机制、全力抓好应急预案建设、着力提高政务值守水平、加快应急基础设施建设、努力提高全民应急意识；要加强领导，狠抓落实，着力提高应急管理工作水平。严格落实“一岗双责”责任制，强化督促检查和工作指导，同时加大舆论引导提高全区应急信息发布的广度及深度。（周衡 范昀）

### 新区政协开展委员接待日活动

本报讯 日前，新区政协委员接待日活动在丁岗镇葛村新苑举行，11位市、区政协委员与小区居民面对面交流，听民意、解民忧。

上午九点多，活动现场聚集

了不少来反映问题的小区居民。今年70岁的殷女士说，家里现在只有她和老伴，老伴眼睛看不见，两个女儿出嫁多年不在身边。她2014年做过两个手术后，身体越来越差，常年需要吃药维持，但无

法承担昂贵的医药费。对于殷女士遇到的困难，京口区政协委员孙建成表示，会向相关部门反映。

短短两个小时，政协委员们就收到了35条意见和建议，涵盖社区物业管理、交通管理、房屋质

量、环境污染等方面。下一步，委员们将梳理汇总这些意见建议，通过新区政协转交相关职能部门办理，切实帮助老百姓解决实际困难。（庄园 王双魁）



### 志愿者教小朋友 垃圾分类

近日，康瑞佳绿公益和江苏大学的志愿者走进江滨幼儿园，指导小朋友学习垃圾分类知识，涂鸦垃圾分类环保画，引导孩子们从小增强环境保护和资源节约意识。张璐 摄影报道

### 社发局组织安全培训

新区社会发展局日前邀请高校的安全专家和消防军人对下属单位进行安全检查和培训，组织21家幼儿园、13所中小学、10家医院等58家单位的110名负责人和安全生产工作分管领导进行集训，通过“以查代训、以点带面”的形式，让各单位提升安全意识，掌握检查重点，学会检查方法。高斌 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com